

“浙韵千宿·诗话台州”主题活动暨首届东海民宿旅游季启动

山海台州美如画,民宿等你来打卡!



满城石韵,环山皆海,碧波荡漾春潮。6月9日,“浙韵千宿·诗话台州”主题活动暨首届东海民宿旅游季开幕式在温岭正式启幕,来自全省各地的民宿业主齐聚一堂,共商未来民宿发展路径,共谋乡村旅游发展大计。活动上,我市还聘任了首批民宿推荐官、发布了5条工会疗休养线路、发布了温岭市石屋民宿IP等。

1 台州民宿蓬勃发展

假期去哪玩?去台州,住民宿、尝海鲜、吃“糯唧唧”。近年来,台州全域旅游步入了“百花齐放、百家争鸣”的大发展时代,引得游客们心驰神往。

依托全市108家国家A级旅游景区、5家省级旅游度假区以及特色旅游村镇,台州成功打造了一批特色鲜明的民宿品牌,培育了一批“浙韵千宿”精品民宿,涌现出一批勇于创新、有思想有情怀的民宿业主,形成了温岭石塘、仙居永安溪、天台塔后、椒江大陈岛等民宿集聚区。

“目前,我市共有乡村民宿(农家乐)2000余家,省级等级民宿81家,呈现出高端引领、品牌推动、集聚发展、业态丰富的行业发展特点,年接待游客近200万人次。”台州市文化和广电旅游体育局相关负责人介绍,今年“五一”假期期间,台州民宿入住率达到95%,较去年提升20%。

2 继续擦亮台州旅游“金名片”

走进山海、回归田园、体验烟火气,已成为当下众多都市人群“向往的生活”。我市文旅部门、民宿业主等及时、精准地抓住了游客的这一需求变化。

眼下,我市正深入贯彻全省文旅深度融合发展大会精神,抢抓亚运重大历史机遇,按照“世界美食之都、浙东唐诗之路、台州1号公路”一都两路发展蓝图,以美食为引,培育壮大美食产业和人才队伍,将“台州美食”打造成台州旅游名片、城市印记;以诗路为脉,整合“天台山-神仙居-台州府城”高能级旅游景区,串联沿线优质资源,高质量打造浙江诗路文化带样板;以海洋为媒,统筹美丽廊道、美丽岸线、美丽海域建设,依托“台州1号公路”建设,加快推进以“三核三岛八景”为重点的文旅产业发展,全力打造“世界级海

景公路”。那段时间,温岭石塘慕然海谷民宿的主理人张文洁和员工们日夜“连轴转”,忙于招待游客。她的民宿位于千年曙光碑脚下,共设有13间石屋客房、多个露天观海“静养区”、泳池以及书阁等。早晨,拉开窗帘,躺在床上就能欣赏“太阳从海面升起”的景象。

“现在,游客越来越多,旺季时,还得提前一两个月预订。”虽然又忙又累,但张文洁乐在其中,既能挣到钱,又能以自己的方式去传播石塘文化。去年,他们就接待了7000多位游客。

“台州的民宿确实建设得很好。”“每一家民宿都拥有独特的设计理念、装修风格、经营方式,让人耳目一新。”6月9日,“浙韵千宿·诗话台州”主题活动暨首届东海民宿旅游季开幕式,来自宁波、湖州、金华、丽水等地的民宿业主沿着金沙滩沿线,参观了多家民宿,并连连称赞。

景公路”。

“这次举办‘浙韵千宿·诗话台州’主题活动暨首届东海民宿旅游季活动,也是推动台州旅游和民宿产业发展、展现台州城市良好形象的有利契机。”该负责人表示。

为继续擦亮台州旅游“金名片”,活动上,我市还有多项“重磅”发布。聘任了首批民宿推荐官,共12人,往后一年时间里,他们将从不同角度发掘和收集台州民宿和旅游特色,做好宣传与推广;推介了5条台州市工会疗休养线路主题精品线路;发布了温岭石屋民宿IP;发放了100万元消费券。

另据了解,此次活动还推出了旅游嘉年华、曙光音乐节等丰富多彩的系列活动。

记者 陈轶男/文 杨辉/图

台州档案20年20件大事、档案系统10大特色馆藏……

台州发布20年档案发展成绩单

昨天上午,借着第16个国际档案日的时机,我市发布了台州20年档案发展成绩单,并推出了台州撤地设市30周年档案史料征集公告,以及“我与档案的故事”作品征集评选活动等一系列相关活动。

“过去20年,台州的档案治理体系形成了党管档案工作的新格局,档案基础设施建设全面更新,档案资源体系建设全面加强,档案开放服务水平全面提升。”市委副书记、市档案局局长、市档案馆馆长郑志敏介绍。

为了更好地回顾总结台州档案20年的发展历程和实践成果,激励广大档案人继续砥砺奋进,我市组织开展了一系列以“奋进新征程、兰台谱新篇”为主题的活动。

比如从5月下旬开始,我市就开展了台州档案20年20件大事和档案系统10大特色馆藏评选活动,通过望潮APP、“记忆台州”公众号面向社会投票,受到广泛关注。

这20件大事包括台州市档案馆晋升为国家一级档案馆、全市各级综合档案馆全部建成省级以上数字档案馆、2019年档案机构改革全面完成等,10大特色馆藏包括《嘉定赤城志》、“建设伟大祖国的大陈岛”旗帜、全国第一家股份制企业工商登记和社企局审批档案等。

而在昨天下午,台州市数字档案管理服务一体化平台正式试运行。该

平台功能丰富,建有数字档案室、虚拟档案馆、查档直通车、智能驾驶舱等模块,实现了全市档案工作任务“一键智达”、核心业务“一体协同”、监督指导“一屏掌控”、重要资源“一库共享”。

市档案馆电子档案管理处处长张凌康介绍,该平台是全市档案系统深化数字化改革的重要成果,是全省第二个上线的市级档案一体化管理服务系统,将服务县(市、区)档案馆和所有市级机关企事业单位,坚持市县乡三级共建共享,实现馆室档案资源的互联互通,全面提升全市档案工作整体智治水平。

档案记录历史,知古鉴今。20年来,台州各级档案部门把落实“三个走向”与践行“八八战略”、服务党委政府中心大局紧密结合,以建设现代化档案工作强市为目标,建立完善党管档案工作责任制,全面加强档案治理体系、资源体系、利用体系、安全体系建设,不断提升档案工作创新力、服务力、保障力、影响力,各项工作取得长足进步和丰硕成果。

“我们希望通过这一系列活动,营造全社会关注、支持、参与档案工作的良好氛围,在新的起点上共同谱写台州档案现代化先行的新篇章,为我市推进‘两个先行’、实现‘三高三新’作出新的贡献。”郑志敏表示。

记者 陈佳乐

国家“和美海岛”示范创建名单公布

台州2地入选!有你去过的吗?

夏日炎炎,来一场活力缤纷的海岛游,尽享阳光沙滩的浪漫,不失为一个好选择。近日,自然资源部公布“和美海岛”名单,我市玉环岛、上大陈岛和下大陈岛(岛群)成功上榜。

据了解,“和美海岛”是由自然资源部组织开展的一项国家级创建示范活动,每5年组织一次评选,以单个海岛或岛群为创建主体,以有居民海岛为主,兼顾少量已开发利用的无居民海岛。

此次考评指标包括生态保护修复、资源节约集约利用、人居环境改善、绿色低碳发展、特色经济发展、文化建设和制度建设共7个方面。经筛选,我市玉环岛、上大陈岛和下大陈岛(岛群)脱颖而出。

这两个海岛各有特色。玉环岛是全国首个、浙江独有的县级海岛市,海岛面积为197平方公里。近年,玉环积极推进“和美海岛”创建工作,依托海岛自然资源禀赋,进一步优化生态环境,挖掘人文底蕴,推进生态文明建设。绿水青山的回归自然也带动了“金山银山”的发展,玉环利用生态

杠杆大力撬动产业振兴,向海图强,不断推动海岛经济位居全国首位,城乡居民人均可支配收入居全国县市第2,2022年全国综合实力百强县市列第31位。

在瞩目与期盼中,大陈岛的发展也愈加熠熠生辉。大陈岛为岛群,包括上大陈岛和下大陈岛2个有居民海岛;人文、自然景观资源丰富,素有“东海明珠”之誉。今年,奋进“现代化的大陈”建设新征程的“东海明珠”,再次迎来了“破茧蝶变”的关键时刻——岛上谋划有军事文化主题公园等12个重大项目,其中梅花湾区块未来乡村更新改造项目首开区等5个计划开工项目将加快启动……一幅海岛共美共富共享的新画卷正徐徐展开。

接下来,我市将以“和美海岛”创建示范工作为契机,不断促进海岛绿色低碳发展,保护海岛生态环境,进一步挖掘海岛旅游资源,改善人居环境,提高海洋经济收益和居民收入,多角度、多渠道助力和美海岛建设。

记者 陈轶男